

# N

## 同联合国秘书长潘基文通电话 外交部部长王毅:不允许在中国家门口生事

外交部部长王毅6日晚应约同联合国秘书长潘基文通电话。潘基文对朝鲜半岛局势加剧紧张深表关切和忧虑,希望局势尽快降温,避免失控。联合国愿同中方及有关各方保持沟通。

王毅说,中方对朝鲜半岛当前的紧张事态表示严重关切。我们的立场十分明确,不管局势如何变化,都应坚持通过对话解决问题,坚持推进半岛无核化,坚持维护半岛和平与稳定。朝鲜半岛是中国近邻,我们反对任何一方在这一地区的挑衅言行,不允许在中国的家门口生事。中方敦促各方保持冷静克制,推动局势缓和。中方呼吁恢复六方会谈进程,使问题重回对话轨道。

据新华社电

## 是恐吓呢还是恐吓呢?

### 朝鲜建议外国使馆10日前撤离 英俄等国外交部证实接到朝鲜通告 “建议”撤离使馆人员 韩媒称朝鲜导弹已装载在发射架上



朝鲜官方媒体5日公布的视频显示,金正恩在视察军事演习时举枪射击。

美国国防官员6日说,鉴于朝鲜半岛局势紧张,推迟原定下周在加利福尼亚州进行的“民兵III”型洲际弹道导弹试射,以避免“形势遭误读和误判”,刺激朝鲜而激化朝鲜半岛的紧张局势。

西方媒体同一天报道,多国驻朝鲜大使馆暂时不打算组织人员撤离。



近日,一组罕见的朝鲜文工团女兵照片公开,与很多人平常看到的朝鲜女兵不一样,这些女兵明显经过严格挑选和培训。图为朝鲜文工团女兵进行乐器表演。

### 进展

#### “我们将在不久后试射导弹”

美国军方原计划9日在加州范登堡空军基地试射“民兵III”型洲际弹道导弹。

国防部一名不愿公开姓名的官员称,国防部长查克·哈格尔下令,重新安排导弹试射时间至下月某个时刻。

他说,试射“民兵III”本身与朝鲜半岛局势无关,推迟试射的原因不是技术故障。“我们将在不久后试射导弹,并致力于保持核威慑能力。”

美国现有450枚“民兵III”导弹,部署在蒙大拿、北达科他和怀俄明3个州,由地下发射井发射。“民兵III”可携带多枚弹头,是美国核武库三大支柱之一。

#### 大多数外国政府暂时不撤离

朝鲜外务省5日通报外国驻朝使馆和国际组织,建议在朝鲜半岛“有事时”考虑撤离。按照朝方说法,从4月10日起,朝鲜政府在冲突事态下将无法保证外国驻朝使馆和国际机构的安全。

不过,大多数向朝鲜派驻使团的外国政府6日证实,暂时没有撤离方案。

俄罗斯方面说,正在“认真研究”朝方要求。德国外交部证实:“德国大使馆的安全及其面临的危险将持续受到评估。现阶段,我们可以继续工作。”

联合国方面证实,暂时没有启动组织人员撤离的方案。英国外交部发言人说:“我们认为,朝方做法只是在表明强硬立场。”在朝鲜代表美国利益的瑞典大使馆说,使馆将继续开放。

#### 导弹可能在金日成诞辰日发射

韩国联合通讯社5日报道,朝鲜已经将两枚中程导弹运送并装载到靠近东海岸的机动发射架上。

韩国国防部一天前证实朝方将一枚导弹送往东海岸,5日对韩联社报道拒绝置评。

一名熟悉内情的韩国军方高官告诉韩联社记者:“本周早些时候,(朝鲜)已经用火车运送两枚‘舞水端’导弹,装载到机动发射架上。”有迹象显示,朝鲜将两枚装载于发射架上的导弹隐藏至一处不明设施内,似乎有意在没有预警情况下实施突然发射。只是,眼下还不清楚导弹将用于试射还是军事演习。

一些情报人士猜测,如果朝方打算发射,日期可能为朝鲜已故领导人金日成的诞辰日,即4月15日前后。

#### 现场 外国游客称朝鲜很“平静”

一些前往朝鲜旅游的外国游客和导游6日说,尽管局势紧张,朝鲜国内似乎一切正常、生活平静。

丹麦人蒂娜·克拉贝6日刚从朝

鲜旅游归来,在那里待了5天。她说:“高兴回来,但我们在那里时没有感到害怕,没有感觉局势那么紧张。事实上,我们一切都好。”

#### 影响 局势紧张冲击韩国经济

半岛紧张局势对韩国市场造成冲击,韩国首尔股市综合指数下跌32.22点,收于1927.23点,跌幅为1.64%。

“过去,(市场)会很快从任何关联朝鲜的事件中恢复过来。”韩国企划财政部一名高官说,“但朝鲜最近发出的威胁更强硬,影响可能不会很快消失。”

路透社报道,来自韩国经济部门、中央银行和金融监管机构的官员5日在首都首尔举行紧急会谈,承诺必要时采取及时和强有力的措施,维护金融市场稳定。外界猜测,当局可能下周宣布降息举措,应对市场冲击。

#### 反应 日本准备拦截朝鲜导弹

日本消息人士说,日本防卫省将部署防空驱逐舰,防备朝鲜发射中程导弹。

《读卖新闻》7日援引消息人士的话报道,防卫大臣小野寺定于当天授权自卫队,准备拦截朝鲜导弹。为免引发日本民众恐慌,命令以秘密方式下达。

按照命令,配备“宙斯盾”防空系统的日本海上自卫队驱逐舰将在日本海就位并警戒。

韩国联合通讯社5日援引消息

人士的话报道,朝鲜已经将两枚“舞水端”式中程导弹运送到朝鲜半岛东海岸并安放在机动发射架上。“舞水端”中程导弹据信射程为3000至4000公里,不仅可覆盖日本,而且能打到美国位于太平洋关岛的基地。

美国和日本正考虑在驻日美军基地部署“全球鹰”无人侦察机,加强地区监控能力。日本共同社6日报道,将从多处驻日美军基地中选择一处部署“全球鹰”,包括北部青森县三泽美军基地。

### 相关

#### 寓所驻守百辆装甲车

据韩国《朝鲜日报》援引情报官员和外交人士的分析报道,金正恩在首都平壤的夏季寓所以及他常前往的其他地点,共出动了100辆装甲车驻守。金正恩参加官方活动时,都有配备自动步枪与手榴弹的士兵严密戒备,而他的随从也开始携带长背包,里面显然装了威力较强的武器。

#### 金正恩行程成最高机密

此外,金正恩的行程已经开始列为最高机密,他参加公开活动时,现场手机信号会遭到干扰,显然是担心有人会用手机引爆炸弹。外交人士告诉《朝鲜日报》,金正恩致力约束军方,引发越来越大的反弹,势必要加强个人的人身安全措施。

### 链接

#### 国际黑客黑了朝鲜官网

韩国媒体6日报道,国际黑客组织“匿名者”本月初攻击朝鲜对韩宣传网站“我们民族之间”,分日公布网站1.5万多个会员账号信息,其中数千会员账号来自韩国境内。

韩国国家情报院5日对公开名单着手展开调查,以确定韩国境内账号所有者是否违反国家保安法。

这些信息包括用户登录名、姓名、生日、电子邮件地址和性别等。

同一天,这一组织接连入侵朝鲜劳动党下属机构“反帝民主民族战线”、金日成广播大学网站“我们民族讲堂”和朝鲜在微博客网站“推特”的官方账号,以合成照片诋毁朝鲜最高领导人金正恩。

综合新华社等